LOKOMA

Aufbau- und Betriebsanleitung fir Paletten- und Behalterregale

Mit dem Kauf von LOKOMA-Palettenregalen haben Sie ein Produkt erworben, das Ihnen eine rationelle Nutzung
Ihrer Lagerrdume ermdglicht.

Diese Aufbau- und Betriebsanleitung soll bei der Aufstellung, beim Betrieb wie auch bei einem nachtraglichen
Umbau eine Richtschnur darstellen.

Soweit die Aufstellung nicht zum Lieferumfang gehért, sind Sie selbst verpflichtet, bei der Aufstellung entspre-
chende Sorgfalt walten zu lassen.

Weitere Sicherheitsbestimmungen sind den Richtlinien fir Lagereinrichtungen und -geréte

ZH 1/428 Ausgabe 10/1998 zu entnehmen.

Beim Regalaufbau mussen die allgemeinen Unfallverhitungsvorschriften (Arbeiten mit Schutzheim,
Sicherheitsgurt usw.) beachtet werden.

Beachten Sie ferner, daB bei einer Feldlast von mehr als 1000 kg die zul. Fach- und Feldlast durch ein Tragkraft-
und Typenschild deutlich erkennbar angegeben sein missen.

Stitze
O
Stutzrahmen, Typ S80
@ sitizen, mit einge-
schraubten Diagonal-
und Horizontalver-
banden
@ Tragbalken mit ange-
schweifsten Einhange-
klauen
@ Sicherungsstift Tragbalken
@ ;
: Sicherungs-
stift
®

Stiitze

System-Lochung von 100 : 100 mm

Verschraubte FuBplatte 150 x 180 mm mit Bohrungen
fiir Spreizdiibel AB 14/10

Das LOKOMA-Palettenregal fiir Mehrplatzlagerung besteht aus Stltzrahmen und Tragbalken. An beiden
Tragerenden sind Einhangeklauen angeschweist, die richtig eingesetzt eine form- und kraftschlissige Verbindung
mit dem Stiitzprofil ergeben. Sicherungsstifte verhindern ein unbeabsichtigtes Aushédngen der Tragbalken.




(2. Anforderungen an den Aufstellungsort

Der Betreiber der Anlage muf3 gewéhrleisten, daB der FuBboden die Lasten aus den Regalen sicher aufnehmen
kann. Mindestflachenpressung 5 N/mm?.

Der Hersteller der Anlage ist Uber eventuelle Besonderheiten des Aufstellungsortes zu unterrichten. Die Ebenheit
des Bodens am Aufstellungsort muB innerhalb der untenstehenden zul. Abweichungen liegen.

bis 1im Abstand 4 mm
bis 4m Abstand 10 mm
bis 10m Abstand 12 mm
bis 15m Abstand 15 mm

Bodenplatte
Die Bodenplatte wird erfahrungsgemaB als armierter Beton der Qualitat B 15 - B 25 ausgelegt. Die gleichen
Anforderungen sind an Abdeckungen (Schéachte, Kabelkandle usw.) zu stellen.

(3. Gangbreiten

Palettenregale missen immer so aufgestellt werden, daB sie mit den Flurférderfahrzeugen zligig erreicht werden
kénnen.

Einzelregale werden zweckmaéBigerweise an der Wand, Doppelregale im Raum aufgestellt. Die Garigbreite zwi-
schen den Regalen richtet sich nach dem Platzbedarf des Stapelgerdtes und nach der
Umschiagsgeschwindigkeit. Je enger die Gange, desto vorsichtiger muB gefahren werden, um Beschadigungen
und Unfélle zu vermeiden.

Bei der Bestimmung der Gangbreite im jeweiligeii Einzelfalle sind wir gerne behilflich.

@). Montage - Vorbereitung 2

ber&tigtes Werkzeug: MaBband, Kreide, Wasserwaage, Hammer, Schlagbohrmaschine, HM-Bohrer a 15 mm,
Steckschliisse! SW 17 und SW 18 mm

Vermessung und Bereitstellung:

Skizze A

Aufzeichnen des Standortes mit Kreide. Der AufriB der Vorderkante und der Stiitzrahmenabsténde erleichtern die
Montage.

Bereitstellen der Regalbauteile.

(). Montage der Regale

- StUtzrahmen aufstellen
- Tragbalken in der gewlinschten Fachhdhe einhdngen, mit dem Hammer festsetzen
- Sicherungsstift einstecken

- Stutzrahmen aufstellen (2) Balken einhangen

- 2. Balken einhangen und mit Hammer festsetzen
- Sicherungsstift einstecken

5.2

- Weitere Tragbalken in den gewiinschten Fachhéhen einhdngen und mit dem Hammer festsetzen.
- Sicherungsstifte einstecken




- Stitzrahmen des folgenden Anbaufeldes aufrichten

- Eiﬁhéngen, festsetzen und sichern des unteren Balkenpaares am Rahmen des bestehenden Grundfeldes
sowie am Anbaufeld

- Weitere Balken in den gewtinschten Fachhéhen einhdngen und festsetzen

- Sicherungsstifte einstecken

- Verbinden der Rahmen mit Distanzstlcken im vorgeschriebenen Abstand
- wird das Regal an den FuBplatten nach dem unter Abschnitt 7 beschriebenen Verankerungsschema mittels
Spreizdiibel/Verbundanker verdibelt, genligt bis zu einer Hohe von 4 m ein Distanzstick

e

Bodenverankerung

Spreizdiibel

Zur Verankerung in Beton von mindestens B 15 bei berwiegend
ruhender Belastung, bauaufsichtlich zugelassen.

Typ Schrauben Bohrloch  Bohrloch Klemmhohe
@ o tiefe max.

mm mm mm mm
B 14/10 M 10 15 90 10
B 14/50 M 10 45 =[0] 50

Zugkraft 3,5 N

Verbundanker

Verbundanker mit Mértelpatrone fir Beton von mindestens B 15 fur
Regale, die laufenden Erschiitterungen ausgesetzt sind, bauaufsicht-
lich zugelassen.

Typ Schrauben Bohrloch  Bohrloch
7] 0 tiefe
mm mm mm
UKA 3/ M 12 15 110 Hinweis: Die Verdiibelung erfolgt dia-
M12 gonal zur Stitzrahmenachse.

Zugkraft B 15 = 7,0 KN




() Aufstellung

___________________________

- Ausrichten unter Einhaltung der vorgeschriebenen Toleranzen (siehe hierzu 6.2)
- bei Niveauunterschieden Ausgleichsplatten verwenden

lotrecht: max. Abweichungen in Langs- und Tiefenrichtung 1/200 der Regalsttitzenhthe
waagrecht: max. Héhenabweichung der Anschllsse von Tragern 1/300 des Stltzen-
abstandes

Der Umbau darf nur im unbelasteten Zustand erfolgen

(7). Bodenverankerung

Die Stitzen missen am Boden mit Spreizdiibel oder Verbundankern verdiibelt werden. Ein Verschieben wird
dadurch vermieden und die erforderliche Standsicherheit erreicht.
- pro FuBplatte kommt ein Spreizdiibel B 15/10 bzw. B 4%/50 oder ein Verbundanker UKA 3/M 12

zum Einsatz (Durchbohrmontage)

L] L] L ] L] L] [ ]
L Einzelregal
L] L] L L ] L] LJ
L ] L] L] L] L] @
Doppelregale
L] L]
L] L]
* verarikerte Stitze
° L] [ ] [ ] L] L]
Distanzstiick Durchschub-Sicherungen
Die Verbindung von Einzelregalen zu Doppelregalen erfolgt mit Einfachregal Doppelregal

Distandzstticken. Bis 4 m H&he oben 1 Distanzstick, Regainthe
4-6 m 2 Distanzstiicke

Abstand X =

Distanz = 100 mm el |
Abstand Y = SEIE
Distanz = 200 mm | 8

Schrauben M 8 x 16
Sperrzahnmutter M 8

Sicherungsstift
o 6x 60 mm

Halter durch Drehung fiir li. und re.
Seite einsetzbar
Sicherungsstift 0 6 x 60 mm
Schraube M 8 x 16
Sperrzahnmutter M 8




Stiitzrahmen-Sicherung Anfahrschutz
: : ' Auf die Stlitzrahmen aufsteckbar
Schrauben M 8 x 100

Sperrzahnmutter M 8

Bodenverdibelung
Spreizdibel B 1810

Trapez-Fachbdden

Jeweils 2, 3, 4 Bdden bilden einen kompletten
Bodeneinsatz, die

einzelnen Bdden sind mit den Aufnahmewinkeln ver-

Behdlterauflagen L-Form

schraubt.
Die Summe der einzelnen Bodenbelastungen darf
die max.
Fachlast ja Paar Tragbalken nicht liberschreiten.
Zepez-Frbogen
Regaltiefe Tragkraft bei
gleichmasiig
verteilter Last
mm kg
200 1100
Faststellschrauben verhindern unbeabsichtigtes 1000 1000
Auseinanderschieben der Auflagen

VNP 90-145  Schraube M 10 x 12 Montage
be: 1 160 Schraube M 10 x 30 Trapez-Fachbdden auflegen mit Harnmer festsetzen.

Betriebsanleitung

1. Aligemeine Hinweige:

Die Regale sina so zu beladen, daB das Ladegut nicht hervorsteht und herausfélit. Paletten bzw. Lasten mussen in
den Regalen vall auf den vorgesehenen Tragbalken aufliegen. Sie durfen nicht tber die Balken geschoben oder
stoBartig dar.uf abgesetzt werden. Der Lastschwerpunkt darf beim Einstapeln im Regal nicht mehr als 50 mm
gegendber der Mitte des Regales in Tiefenrichtung verschoben werden. Bei der Be- und Entladung mit nicht spur-
ge-bundenen Flurforderfahrzeuge missen an den Eckbereichen und Durchfanrten Anfahrschutze angebracht wer-
Jen. Die Anfahrschutze werden mit dem Boden verdiibelt. Bei nicht verankerten Regalen besteht im Falle eines
Aroralles die Gefahr, daB die Einhangeklauen durch Verschieben der Regalstitzen unzuldssig verformt werden.

Eirle aufgetretene Verschiebung darf entsprechend der nachfoigenden Skizze 1/200 des Stltzenabstandes in
Langsrichtung nicht Gberschreiten.

19 - ki?‘E i.L|_J‘

El T_L__J
ok _lﬂ;r-l__,,__i'h_

- QGMI

Wurde ein Regalbauteil durch unsachgeméBe Bedienung
beschéadigt, so ist es auszuwechseln. Im Zweifelsfall ist der
Hersteller zur Begutachtung hinzuzuziehen.,

c cly

cla

Quereinlagerung Langseinlagerung

N N 7) 22 7
ohne U U

Palettenauflagen
Eine Quereinlagerung ohne die Palet- Typ Abmessung | Tragfahigkeit| Bei Verwendung nicht genormter
tenauflagen ist nur in Sonderféllen mm kg Paletten muB sich der Betreiber
zulassig, z. B. bei programmiertem [ EUR-Flach- | 800x 1200 1500 Uber deren Tragfahigkeit vergewis-
Einstapeln palstte sern.
Tragfahigkeit von EUR-Paletten. | EUR-Gitter- | 800 x 1200 1000

boxpalette




FaB3regale
Wassergefihrdende FlUssigkeiten, wie z.B. Ole, Altole, Dieselkraftstoffe werden in diesem Regalsystem umwelt-

freundlich gelagert.

FaBagroBe FaB-o x L FaBauflagentiefe
200! @ 580x830 900mm
501 o 380x550 600mm

Zuldssige Fachlasten

Tvp Traqeranae in [mml. max. Fachlast je Tragerpaar [kal, Fachlast gleichméBiq Uber die Tragerange verteilt
1000 1200 1400 -l 1800 2000 2200 2700 3000 3300 360C
VNP 90 | 3560 3030 2650 |21 :

VNP105 see -
VNP120 | -- - o

+ [yNP145 | -- o o
INP 100 | -- - -

Tragbalken Katalog Seite 201, restliche Werte rein informativ!

Zulidssioce Feldlzster: cer Stiitzrahn:er. (kg)
nur gultig fir:  Rahmentiefe T 800 mm

=
Feldlange L < 2.700 mm
Maximalhéhe H < 9.000 mm

Stiitzrahmen am Boden verdubelt

fur 3 Felder fur 6 Felder fur 9 Felder
Fach- Rahmen S 80 mit Rahmen S 80 mit Rahmen S 80 mit
hoéhe
[mm] VNP | VNP VNP INP VNP VNP | VNP INP VNP VNP VNP INP
90 105 [120/145 100 g0 105 [120/145| 100 90 105 [120/145( 100
600 | 16640 | 16640 | 16640 | 16640 | 16640 [ 16640 | 16640 | 16640 16640 | 16640 | 16640 | 16840
900 [ 12060 | 13370 | 15700 | 15590 | 12060 [ 13370 | 15700 | 15590 12060 | 13370 | 15700 | 15590
1200 8530 | 9510 111220 | 11130 | 8640 9510 | 11220 | 11180 ] 8640 | 951011220 | 11180
1500 6680 | 7590 | 8950 [ 8720| 7060 7810 | 9110 | 9020 | 7060 | 7810 | 9110 | 9020
1800 5190 | 5950 | 7110 | 6860] 5750 6420 | 7460 | 7360 | 5750 | 6420 | 7460 | 7360
2100 4020 | 4610 | 5520 | 5300] 4570 5160 | 6060 | 5950 | 4660 | 5180 | 6060 5990
2400 2860 | 3490 | 4200 | 4050 3560 3990 | 4730 | 4640 | 3710 | 4080 | 4780 4770
2700 1870 | 2450 | 2760 | 2650) 2930 3570 | 4040 | 3940 | 3340 [ 3730 ) 4290 | 4220
3000 1350 | 1730 | 1850 | 1800| 2080 2670 | 2870 | 2800 | 2470 | 3050 | 3250 | 31 80




Schubladeneinbau
fiir Schwerlastregal SL 1000

Der Horizontaiverbinder aus L-Stahl
wird vorne unten an den
Stiitzrahmen eingehangt.

Der Horizontalverbinder aus
Hohlprofiltrager wird hinten und
vorne oben eingehangt.

S&mtliche Horizontalverbindungen
werden durch Sechskantschrauben
M10x20 und Mutter gesichert.

Horizontalverbinder
hinten und oben
aus Hohlprofiltrager

Horizontalverbinder

vorne-unten
- 1008 aus L-Stahl

3 Hnnzontalverbmder

oben und hinten Der untere hintere
Horizontalverbinder wird an den
Regal-Einhangeschlitzen 5-6-7 von
unten bezogen eingehangt.

Der untere Platz muls fir die

Laufschiene freigehalten werden.
1 Horizontalverbinder

vorne-unten

Sichem mit Sechskantschraube M10x20

linke Laufschiene

v Senkschraube M10x20

angeschweillte Sechskantschraube




Schwerlastregal SL1000

Die untersten Laufschienen werden
vorne mit dem Horizontalverbinder
verschraubt.

Fir die Montage der weiteren
Auszugbdden mul der
Einhdngewinkel vorne in der
gewiinschten Héhe eingehangt und
gesichert werden.

Auszugboden

Zum Einbau der Auszugbdden beidseitig die
hinteren Kugellager in die Laufschiene
einflhren.

Schublade bis Anschlag einschieben, varne
etwas anheben und weiter bis zum
Endanschlag einschieben.

Vor Ausziehen bzw. wieder Einschieben der
Auszugbéden muR der Verriegelungshebel
auf der rechten Laufschiene angehoben
werden.




	Aufbauanleitung Lokoma Palettenregal.pdf
	Aufbauanleitung Lokoma Palettenregal Seite 2 von 8.pdf
	Aufbauanleitung Lokoma Palettenregal Seite 3 von 8.pdf
	Aufbauanleitung Lokoma Palettenregal Seite 4 von 8.pdf
	Aufbauanleitung Lokoma Palettenregal Seite 5 von 8.pdf
	Aufbauanleitung Lokoma Palettenregal Seite 6 von 8.pdf
	Aufbauanleitung Lokoma Palettenregal Seite 7 von 8.pdf
	Aufbauanleitung Lokoma Palettenregal Seite 8 von 8.pdf

